

## 財經事務及庫務局局長出席電台節目後與傳媒談話全文

2008年11月9日（星期日）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（十一月九日）出席一個電台節目後與傳媒談話的內容全文（中文部分）：

記者：局長是否暫時不考慮加稅？

財經事務及庫務局局長：我相信看現在的經濟情況，加稅並不是目前最重要考慮的事，最重要是維持經濟活力，財政司司長已說不會向市民「開刀」，而是保持政府對社會的資源投放。我們最關心的是政府十大基建和其他工程項目能否做快些，增加就業市場的需求。

記者：如果不加稅，那麼減稅是否可以幫助市民？

財經事務及庫務局局長：關於財政政策，財政司司長很快便會就財政預算案作公眾諮詢。我們一定會到社區聽取議員和市民的意見，歡迎大家向財政司司長提意見，讓司長預備預算案。

記者：政府可以如何刺激消費？

財經事務及庫務局局長：我想政府可在幾方面做一些事。第一是維持信貸市場資金的充裕率。最近金管局用不同方法令市場息口降低，增加資金流動性。同時政府在中小企信貸方面推出措施，令中小企借貸較容易。另外，政府也嘗試做多些工程項目和加快進度，以增加對本地工人的需求。

記者：但如不加稅而又增加工程開支，會否對政府財政造成很大壓力？

財經事務及庫務局局長：我想我們在經濟周期轉壞時，及有來自全球一個這麼大衝擊的情況下，政府可做的是用財政支出，增加本地市場需求，當然這對財政結餘會有影響，但是當經濟周期轉壞，這並不是最重要的考慮，最重要的是政府應用的開支便要用，我們一定要繼續對社會投放資源。

記者：大小企業均進行或將會裁員，是否反映政府措施還未能發揮穩定市場的作用？

財經事務及庫務局局長：目前在這麼大的外來衝擊的情況下，我們正受金融風暴的影響。歐美市場消費者需求降低，或多或少影響我們的出口業，加上市民在這情況下會減低消費，所以現時經濟是會出現困難。政府和大家一定要同心協力處理這難關，制定政策時要作出協調，希望能穩定整體市場。我希望商界和市民能同心協力，並對本港經濟前景有信心，大家要是對經濟有信心，是可幫助處理現時的問題。

記者：你表示迷你債券回購方案最能夠幫助苦主。立法會最快在星期三會表決是否引用權力及特權法，如果通過會否影響香港國際金融中心的地位？

財經事務及庫務局局長：當然，我是尊重立法會的權力，同時也尊重立法會對監管及迷你債券事件的調查。關於運用權力及特權法，會否影響香港營商環境的聲譽，我是有些擔憂的。有銀行家包括外資銀行的總部曾反映對香港的情況（在立法會引用權力及特權法情況下出席會議）有些擔憂，他們會反映這方面的意見，但最後立法會有甚麼決定，我們是會尊重的。

記者：如果擔心立法會通過權力及特權法，會影響香港國際金融中心的地位，政府會有甚麼應對的措施？

財經事務及庫務局局長：我剛才已回應了相關問題。銀行亦曾表示過有其憂慮。我們當然希望大家會考慮銀行的憂慮，但政府是會尊重立法會的決定。

（請同時參閱談話內容英文部分。）

完